

可怜女婴出生不久竟被送人,父母苦苦寻找 34 年 中秋节前 一家人在南阳团圆

□本报记者 王朝荣 文/图

“闺女呀,妈一直找你,一直找你,终于把你找到了,这些年苦了你了,要是找不到你,我死也不会瞑目的……”9月6日上午,在南阳市微警局肖振宇寻亲工作室,来自山东的孟凡永、刘树华夫妇终于见到了他们寻找34年的女儿曹琴。

可怜女婴 出生不久竟被送人

1990年7月14日,山东省邹城市中心店镇后南官村孟凡永、刘树华夫妇的三女儿出生了,三女儿的出生让刘树华的心里凉了半截,因为他们已经有了两个女儿,公公、婆婆盼望着生个男孩,没想到第三个还是闺女。三女儿的出生会是个什么情况,他们不得而知。

三女儿出生后不久,刘树华喂完奶后去了一趟厕所。几分钟后,当她回到房间,发现熟睡的女儿不见了。刘树华腿一下子就软

了,孩子去哪里了?

刘树华立即询问在家的丈夫孟凡永,刚开始丈夫支支吾吾说不清楚。后来,看刘树华急了,就说出了真相。

原来,公公婆婆把孩子抱给了镇上一位老太太暂养,这位老太太独自生活,人特别好,只要送够奶粉钱就行。

刘树华听丈夫一说,眼泪一下子就出来了。自己身上掉下来的肉,谁愿意送出去呢?可是不送,她又有什么办法?

悲伤父母 苦苦寻女 34 年

过了几天后,孟凡永带着刘树华去看女儿。不曾想,这位老太太说奶粉钱给得不够,将孩子送给了矿上一对退休的老夫妻,但却找不到这对老夫妻。

三女儿找不到了,刘树华终日泪洗面,每每想起三女儿,她就觉得心如刀绞。

之后,刘树华多次询问公公孟庆林孩子的下落,孟凡永也多次带着刘树华去老太太家询问。得知孩子已经转手给了别人,好像是在上海,还过得挺好。

听说女儿过得还好,刘树华夫妇揪着的心稍稍舒展了些。随后,他们也多次去老太太家打听孩子的生活状况,由于当年经济条件有限,再加上通讯也不发达,始终没有得到孩子其他的任何消息,但这个孩子一直是一家人心里的痛。

2010年后,随着家里的条件慢慢好起来,孟凡永夫妇再次开启了寻亲之旅,

他们多次请老太太吃饭,给她带礼物,请她回忆当年的情况。经过他们的刨根问底,最终得知,当年经这位老太太手的一共有4个孩子,他们的女儿被另一位老太太给抱走了,再没有更多的信息。

当年秋季,孟凡永的收割机被同村的小孩子点火烧毁了,案件诉讼到当地法院,而案件的主管法官正是这位老太太的女婿。案件审理期间,刘树华与法官多次沟通,通过打听得知,女儿可能被送养到江苏镇江一带,养母是盲人,养父是上门女婿。有了这些信息,孟凡永夫妇和两个女儿多次到镇江挨家挨户打听,均没有结果,线索再次中断。

2023年6月8日,孟凡永的二女儿孟祥亭在南阳市微警局平台登记寻找妹妹的求助信息。肖振宇寻亲工作室通过线索开展一系列摸排核实工作,但始终没有在镇江一带发现疑似人员。



认亲现场

民警相助 失散亲人得以确认

2023年8月9日,南阳市微警局肖振宇寻亲工作室接到江苏省镇江市丹徒区辛丰镇一位好心人的电话,说看到了工作室发布的寻亲信息,觉得被寻人与他所在的镇上一户人家疑似。这位好心人名叫冬林,他通过打听,这名疑似女士叫曹琴,今年34岁,已婚,丈夫是安徽人。曹琴的养母是一个盲人,多年前已去世,养父今年83岁,是位上门女婿,性格古怪,不愿意让曹琴寻找亲生父母。养父

称,如果一定要认亲就得答应他两个要求,一是给他解决户口迁移问题,二是给他解决房产证问题。

今年1月,在冬林的帮助下,南阳市微警局肖振宇寻亲工作室民警电话联系了曹琴。曹琴说知道这个事情之后已经失眠两天了。“从小就知道自己不是亲生的,养母在我4岁的时候就去世了,养父脾气不好,当年收养我花了700元钱,如果跟亲生父母相认的话,养父让我赔偿

100万元养育费。养父有严重的糖尿病,毕竟他对我有养育之恩,不管怎么说,都得好好照顾他的晚年。”曹琴心里充满矛盾。

民警告诉曹琴,如果确定亲缘关系的话,认与不认由她自己决定,父母亲都会理解和尊重她的选择。曹琴经过几天的考虑,于2月份把自己的血样寄到了南阳市微警局肖振宇寻亲工作室。鉴定显示,曹琴与孟凡永、刘树华夫妇系生物学亲缘关系。

亲人团聚 紧紧相拥哭成泪人

曹琴的身世对她的影响很大,她也一直想找到自己的亲生父母,可亲生父母当年到底为什么700元就把她卖了,她就只值700元吗?父母为什么这么狠心?这些问题一直困扰着曹琴,纠结的她一直没有勇气去面对亲生父母。

记者了解到,曹琴的养父养母在镇上开了第一家百货商店,由于二人都不识字,不会算账,商店经营不下去,关门了,家中靠种地、养猪为生。养母去世后,次年养父又娶了一位妻子,如今也已经去世。她和丈夫结婚后,住家里照顾养父。多年来,家中的一切都靠曹琴支撑,生活很艰难。

这几个月来,曹琴思来想去,渴望见到亲生父

母,但又怕见到他们。暑假一过,两个孩子都已开学,曹琴决定瞒着养父与亲生父母相认。

9月5日,曹琴从镇江乘坐高铁到合肥,又从合肥乘坐火车于9月6日早上到达南阳,想着即将见到亲生父母,曹琴激动得一晚上都没睡好。

得到女儿愿意相认的信息后,孟凡永一家于9月5日驾车从山东直奔南阳。9月6日上午,在南阳市微警局肖振宇寻亲工作室,34年未见面的亲人们抱头痛哭。

“你是属马的,农历5月22日晚上2点出生的,妈妈找你找得好辛苦。你被抱走后,我得了抑郁症,每顿都吃一大把药,天天和你爸闹。要是找不到你,我死也不会瞑

目,我根本不知道700元的事,我咋可能会卖了你,我的女儿你受苦了啊!”“养父脾气不好,和亲戚邻居关系不好,继母待我不好,不到10岁就让我到井边洗衣服,每年冬天我的手上都是冻疮,也没给我买过裙子穿,继母之前有儿子和女儿,她把继父挣的钱偷偷给了他们,我一个亲人都没有,心里有苦也无处诉说……”认亲现场,母女俩抱在一起诉说多年的委屈。

得知曹琴买了次日返程的车票,妈妈劝她退掉车票,带她回山东老家看看,然后再送她回江苏。离开时,孟凡永一家向南阳市微警局肖振宇寻亲工作室赠送锦旗,感谢民警们的辛苦付出。③1